

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY HÓRA 3 KORONA, HEGYEDÉVRE 6 KORONA,
ÉLÉVRE 12 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 24 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT.
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Megkötöttük a fegyverszünetet a román fronton

Részletes jelentés az orosz delegátusokkal folytatott fegyverszünet-tárgyalásokról

A Piave torkolatánál elfoglaltuk a Bressanin-hídfőt

Vezérkarunk jelentése

Budapest, december 9. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Fegyvernynyugvás.

OLASZ HARCTÉR.

Venecze tartományban helyenkint élénk tüzérési harc.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.

Budapest, december 10. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

A szövetségesek a román arcvonalnak a Dnjester és a Duna torkolata között álló orosz és román hadseregeivel fegyverszünetet kötöttek.

OLASZ HARCTÉR.

A Piave torkolatánál a dési 32-ik honvédelmi gyalogezred rohamcsapatai az ellenségtől elfoglalták a Bressanin hídfőjét. 6 olasz tisztet és 228 főnyi legénységet fogtunk el és 10 géppuskát zsákmányoltunk.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

I.

Berlin, december 9. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A flandriai harc vonal egyes szakaszain a Scarpetól délre, valamint Moeuve és Banteux között, délután élénk tüzérési harcokra került a sor. A nyugati harc vonal többi részén a harci tevékenység csekély maradt.

KELETI HARCTÉR.

Nincs újság.

Macedon arcvonal: A Doiran-tótól északkeletre több ellenséges századot, amelyek megkísérelték a bolgár előőrsök megközelítését, tüzeléssel elűztünk.

OLASZ HARCTÉR.

Az asiagoi fensíkor, a Monte Tombán és

a Montellon időkint fokozott tüzérési tevékenység folyt.

II.

Berlin, december 10. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadeserőportja: A tüzérési tűz a flandriai arcvonalon és a Scarpe és St. Quentin közti terület egyes szakaszában déli óta fokozódott. Francourtól nyugatra kisebb gyalogcsatákban elűztük az angolokat néhány árokrészből. La Vacquerietől északra megütsült egy angol előretörés.

A német trónörökös hadeserőportja: Az arcvonal különböző helyein kisebb vállalkozásokban számos franciát elfogtunk. Számos helyen élénk tüzelés, mely a Maas keleti partján este felé nagy erősségre fokozódott és nyugodt éjszaka után ma reggel újból föléledt.

Albrecht württembergi herceg hadeserőportja: Bajor népfelkelők Burestől északra behatoltak a francia árokba, 1 tisztet és 41 főnyi legénységet elfogtak s néhány géppuskát zsákmányoltak.

KELETI HARCTÉR.

A szövetséges hadsereg a Dnjester és a Duna torkolata közti arcvonal orosz és román hadseregeivel fegyverszünetet kötött.

Macedon arcvonal: Nagyobb események nem voltak.

OLASZ HARCTÉR.

A Piave deltájában magyar honvédelmi csapatok rohammal elfoglalták a Capo Silétől keletre levő silei hídfőt és 200-nál több foglyot ejtettek.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

A német esti jelentés

Berlin, december 10. A Wolff-ügynökség jelentései december 10-én este:

Egyik harctéren sincs újság.

URANIA

Ma kedden
december 11.

A hieroglifák

titka

fantasztikus álmok
4 felvonásban.

Főszereplők:
Fenyvessi Kálmán,
Isa Marses,
Winterri.

Előadások kezdete:
5, 7 és 9 órakor



APOLLO

Ma, kedden
december 11.

Tavaszi dal

rszényes történet
4 felvonásban.

Főszereplők:
Mária Jacóhiné.

Az ujruga

vígjáték.

Riva és Arco

látkepe.

Előadás kezdete:
5, 7 és 9 órakor.



megegyezésre lehet jutni. Az egyetlen pont a Rigai öböl szigetelnek kérdése volt, amelynek kiürítése természetesen kívül áll mindennemű diskusszió. Hogy milyen könnyen volt meg-egyezés elérhető, az abban a pillanatban nyilvánult meg, amikor az orosz delegátusok ki-jelentették, hogy Pétervárról újabb utasításokat kell szerezni. Ezután minden nehézség nélkül megegyezésre jutottunk a tiznapos egyverszűnet dolgában. A rövid lejáratu megállapodásban kedvező előjelet láthatunk a jövőre nézve.

Aláírták a fegyverszünetet Romániával is

Berlin, december 10. A Havas-ügynökség jelenti Pétervárról: A Rjevs értesítése szerint Cserbacsev tábornok a román kormánnyal való egyetértésben és a forradalmi katonai bizottsággal történt megegyezés alapján fegyverszünetet kötött a román hadsereg egész frontján.

A bolsevikiek Romániában

Gené, december 10. A Temps jelenti: A fegyverszünet kezdetekor a román hadsereg két tíz közt volt. A front mögött a bolsevikiek vonultak Jassy felé. A bolsevikiek urai a román határon levő vasutaknak is és megszállva tartják Unghenit.

Bratianu Párisban és Londonban bejelentette a fegyverszünetet

Berlin, december 10. Bratianu kimerítő jegyzéket intézett a párisi és a londoni kormányhoz, amelyben kifejté a párisi konferencia negatív eredményeit és annak a lehetetlenségét, hogy a román haderők a harcot egyedül folytassák tovább. Miután Cserbacsev, a román front orosz főparancsnoka, a maximalistákhoz esatlakozott, a román csapatrészek teljesen elszigetelten állnak a harcfronton.

Párisban a kamara folyosóin ezt a jegyzék óriási izgalmat keltett, annál is inkább, mert Clemenceau csak két nappal ezelőtt cáfolta meg azt a hírt, hogy Románia részt vesz a fegyverszüneti tárgyalásokon. Ma azután megjelent a román kormány jelentése, mely rendkívül kínos hatást keltett. Románia magatartásának következménye csakhamar érezhetővé lesz a szaloniki hadseregére is. Hír szerint Clemenceau a kamarában és a szenátusban rövidesen fölvilágosításokat fogadni ezekről a kérdésekről.

A francia fővárosban különben Bratianu visszalépését várják.

Az entente tiltakozott Pétervárott a tárgyalások ellen

Berlin, december 10. A Matin jelentése szerint az entente hatalmai szerdán Pétervárott forma szerint is tiltakoztak a központi hatalmakkal való tárgyalások ellen.

Krilenko feloszlatta a főhadiszállást

Haparaná, december 10. (A Pétervári Fővárosi Ügynökség elküldött jelentése. — A Prawda közli e hó 4-ikén: Krilenkotól ez a távirat érkezett:

A főhadiszállást feloszlattuk. Holnap el-mazom Mohilewából és elfoglalom a hivatalomat.

Az orosz államcsőd

Gené, december 10. Oroszország államcsődjéről szóló hír Franciaországban nagy nyugtalanságot keltett. Párisban a tömeg be-verte az orosz nagykövetség ablakait s az

orosz kormány pénzügyi megbízottja kénytelen volt elmenekülni.

Az oroszok hazaengedik az internáltakat

Stockholm, december 10. Az Oroszországban internált magyar, osztrák és német polgári egyének első csoportja megérkezett Helsingforsba. Az új orosz kormány ugyanis kifejezte készségét, hogy valamennyi Oroszországban levő polgári internáltat hazaengedik, abban a reményben, hogy a központi hatalmak hasonlóképpen fognak cselekedni.

Budapest, december 10. Mióta megtörtént a keleti fronton a fegyvernyugvás, az egész országban elterjedt annak a híre, hogy már megindultak a tárgyalások a hadifoglyok kicserélésére vonatkozólag. — Ez a híresztelés nem más hő óhajnál, de jellemző, hogy ugyan ez a hangulat Oroszországban is. Egy semleges országból való uriember, aki nemrég jött meg Pétervárról, azt mesélte, hogy Oroszországban bizonyosra veszik a hadifoglyok kicserélését. Ott azt is tudják, hogy a foglyotáborokban előbb a beteget és gyengélkedőket gyűjtik össze és küldik lehető hamar a hazájukba. A többiekre csak később kerül a sor és aki messzebb levő hadifoglyotáborban van, későbbben is kerül haza. Nyolc-tíz hónapba telik a kicserélés lebonyolítása. — Az orosz vidéki városokban és a parasztság között nincs élelemhiány, csak a nagyvárosokban hiányzik a szervezés. Ami a háboru befejezését illeti, Oroszország már befejezte háborúját; akármilyen kormány következik Leninék után, a dolgot többé megfordítani nem lehet.

Érdekes közleményt olvasunk erre vonatkozólag a Morning Post november 29-iki számában. Az angol lap az Echo de Paris-t idézi, amely a többi között ezt mondja: „Szibériában és Oroszországban ez idő szerint másfél millió körüli német, magyar és osztrák hadifogoly van és a tárgyalás megindult a német, a magyar és az osztrák kormánnyal, hogy a foglyokat kicseréljék. Ezt a párisi tanácskozást ne szabad szem elől téveszteni. Oroszban ma egyrészt nagy anarchia másrészt pedig teljes közönyösség és gyengeség uralkodik.”

Ellentétek

Finnország és Oroszország között

Stockholm, december 10. Oroszország és Finnország között a valuta-kérdés rendezése miatt szünetel minden forgalom. A bolsevikiek visszatartották a Finnországba szóló gabonakészleteket, ami miatt Finnországban nagy a nyomoruság.

Franciák az olasz helyzetéről

Gené, december 10. A Havas-ügynökség jelenti: A központi hatalmak frontja kezd megállapodni az asiagoi fensíkon. — Conrad hadserege csakhamar folytatni fogja Bassano elleni hadműveletét. Legfontosabb az, hogy az olaszok ellenállást tanúsítanak-e és a francia és brit csapatok támogatni fogják-e őket.

Merénylet Clemenceau ellen

Kopenhága, december 10. Elterjedt az az ellenőrizhetetlen hír, hogy Clemenceau francia miniszterelnök ellen merényletet követtek el. A merénylet revolverrel lőtt a miniszterelnökre és jobb vállán könnyen megsébesítette.

Kínai és Japán csapatok Mandzsuriában

Stockholm, november 10. Pétervári jelentések szerint kínai csapatok bevonultak

Karbinba, japán csapatok pedig megszállották Wladiwostokot.

Jeruzsálem az angolok kezében

Amsterdam, december 10. A „Central News” jelenti: Bonnar Law az alsóházban közölte, hogy Jeruzsálem megadta magát.

Kitört a forradalom Portugáliában

Amsterdam, december 10. A Reuter-ügynökség jelenti: Lisszabonban kitört a forradalom. Közéleti részletek még hiányoznak. — Zavargások voltak e hó 5-én Oportóban is. A csőcselék kifosztotta a pékiüzleteket. Két embert megöltek, hatvanat kórházba szállítottak, huszonnyolcat pedig letartóztattak. A tömeg éltette a katonaságot, amely megtagadta az engedelmességet.

Lisszabon, december 10. — A lemondott Costa-kormány tagjai a Vasco di Gama páncélos hajó fedélzetén vannak. — A Vasco di Gama bombázta Lisszabont, de beszüntette a tüzet, mikor a forradalmárok vezére tudtul adta a kormánynak, hogy a lisszaboni erőd ágyúiból viszonzatlanul fogja a tüzet. Lisszabon most ostromállapotban van, de a város nyugodt.

A magyarországi sorozások

— A képviselőház ülése —

Budapest, december 10.

A képviselőház ülést délután háromnegyed 4 órakor nyitotta meg Szász Károly elnök.

A Ház harmadszori olvasásban elfogadja a konzuli bíróságról szóló törvényjavaslatot.

Rakovszky Iván a fővárosi gázműzériákat teszi szóvá és kérde: ki a felelős, mert a felelősséget a kormány a gázgyárra, a gázgyár a kormányra tolja. A kormány ezelőtt három hónappal könnyelműen kijelentette, hogy a szénkérdés meg van oldva.

Serényi Béla gróf kereskedelemügyi miniszter: Sainálja, hogy a háboru negyedik évében ilyen hangu nyilatkozatot tesz Rakovszky. Mindenki tudja, hogy a szénszállítások körül szállítási nehézségek merültek föl s vagonhiány van, ami lehetetlenné teszi, hogy Németország és Ausztria irásbeli szerződésben vállalt kötelezettségeinek eleget tehetett volna. Kijelenti végül, hogy újév után a zárórát valószínűleg ismét meg fogják kurtítani.

Csermák Ernő a honti főispán ellen Tisza által emelt vádakát vázolja.

Elnök napirendi javaslatot tesz, mely szerint holnap a Ház tárgyalni fogja a külkereskedelmi szerződések meghosszabbítását és a provizórium-javaslatot.

A Ház áttér a sürgős interpellációkra.

Polónyi Dezső az osztrák honvédelmi miniszternek a magyar haderő felhasználása ügyében multkor tett nyilatkozata kapcsán kijelenti, hogy a magyar lakosságból a kvóta arányán felül soroztak be. A fronton nagyobb részt magyarokat alkalmaznak, míg a hátsó részeken osztrákok vannak elhelyezve. Azonkívül Ausztriában a felmentettek száma jóval több, mint nálunk.

Szurmay Sándor báró honvédelmi miniszter: Sokáig volt künn a fronton és így tudja, hogy az állapotok nem egészen úgy vannak, amint az interpelláló képviselő elmondta. — Bizonyos, hogy Magyarországból több katonát soroztak, de ezt a magyar törvényhozás megszavazta akkor, amikor a hiányzó ezredek kipótlását rendelte el. A másik oka az, hogy Magyarország emberanyaga sokkal alkalmasabb és jobb a sorozáshoz, mint Ausztriáé. A felmentésekre vonatkozólag kijelenti, hogy márciustól kezdve a 19—24 éves felmentetteket mind behívják.

Az interpelláló és a Ház tudomásul vette a miniszter választát.

Csermák Frő, a Svájcban internált hadilagolyók sorsáról tesz kérdést.

Wekerle Sándor miniszterelnök megnyugtató válasza után az ülés este 6 órakor véget ért.

Vásáry István dr. a gazdasági ügyosztály vezetője

A városi tanács mai ülésén Márk Endre udvari tanácsos polgármester előterjesztette, hogy a Gruner Lipót tanácsnok lemondása folytán a gazdasági ügyosztály vezetését illetőleg a törvényhatósági bizottsági közgyűlés a tanácsnak megbízást adván: az intézkedés ideje elérkezett, javasolta, hogy a tanács a gazdasági ügyosztály vezetésével Vásáry István dr. tanácsnokot bizza meg.

A városi tanács az előterjesztést elfogadta és kimondta, hogy a gazdasági ügyosztály vezetésével december hó 7-től kezdődőleg Vásáry István dr. tanácsnokot megbizta, illetőleg a szervezeti szabályzat rendelkezései alapján őt a gazdasági tanácsnok teendőire beosztja. Tekintettel azonban arra, hogy nevezett tanácsnokot a közlelmezési ügyek vezetése teljesen lekötötte: mindaddig, míg a közlelmezést illető megbízatása fennáll, — őt a gazdasági ügyosztály teendőinek végzése alól fölmenti és az ügyosztály vezetésével Csóka Sámuel főjegyző, polgármester-helyettesét továbbra is megbizta, felhíván őt, hogy az ügyosztály zavartalan ellátását illetőleg tegyen ide előterjesztést. Kimondta végül a városi tanács, hogy a háboru befejeztével, illetőleg amikor a közlelmezés és közlelmezési hatósági intézkedése megszűnik: a gazdasági ügyosztály vezetését véglegesen Vásáry István dr. tanácsnokra bizza s őt a gazdasági tanácsnok teendőire végleg beosztja.

Vásáry István dr. tanácsnok a beosztást és megbízást elfogadta.

A városi tanács e beosztással szerencsés kézzel oldotta meg a gazdasági tanácsnoki állás betöltésének kérdését. A gazdasági ügyek vezetésének élére Vásáry István dr. tanácsnok személyében olyan ember került, aki minden tekintetben kiváló szakember. Rendkívüli szorgalma, munkakedve s munkabírása, nagy tudása, erélyessége garancia arra, hogy fontos állását kellően fogja betölteni. A gazdasági ügyeknek a rendes mederbe terelése s azok jó irányban való vezetése a háboru után különösen nagy fontosságú lesz s fokozottabb mértékben szükség lesz arra, hogy Debrecen óriási gazdasága a legjobb és legerősebb kezekben legyen. — Vásáry István dr. tanácsnok kinevezése pedig erre biztató jel.

A 39-esek köszönete

Klein László ezredes levele

A városi tanács abból az alkalomból, hogy a király az olasz fronton tető látogatásakor különös díszesre részesítette a 39. gyalogezred hős katonáit és vitéz parancsnokukat, Klein László ezredesnek a vaszkoronarend II. osztályát adományozta, megleghangú üdvözlő átiratot küldött az olasz harctéren küzdő 39. gyalogezredhez s Klein László ezredeshez, aki most az üdvözlést a következő levélben köszönte meg:

Méltóságos Polgármester Ur!

Nagy örömmel és köszönettel vettük Debrecen sz. kir. város közönsége nevében ezredünkhöz intézett üdvözlő iratát, mint jóleső bizonyítékát annak, hogy szeretett anyavárosunk közönsége mily hazafias lelkesedéssel és meleg szeretettel kíséri tisztelettel hős küzdelmeit.

Mint a legfőbb Hadur legykegyelmesebb dícsérete, úgy Debrecen város közönségének hazafias üdvözlése is buzdításul szolgál ezredünk vitéz katonaságának arra

nézve, hogy az eddigi eredményekhez méltóan küzdjünk továbbra is a királyért és hazáért.

Midőn szíves üdvözléteierért Méltóságodnak és Debrecen sz. kir. város közönségének úgy a magam, mint a 39. gyalogezred tisztikara és vitéz legénysége nevében ismételt köszönetemet nyilvánítom, kiváló tisztelettel vagyok

Olasz harctér, 1917. nov. 7.

Klein ezredes,
ezredparancsnok.

Színház és művészet

MŰSOR:

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

KEDD: A féltékenység. (C)

SZERDA: Délután: A falusiak, vigjáték. Ifjúsági előadás. — Este Leányvásár, operett. (A)

CSÜTÖRTÖK: Carmen, opera. (B)

PÉNTEK: Hamlet. Beregi Oszkár vendégjátéka. (C)

SZOMBAT: Délután: Ezeregyéj. Este: Faust. Beregi Oszkár vendégjátéka. (A)

VASÁRNAP: Délután: Svihákok, operett. Este: Leányvásár, operett. Bérletstűnet.

VIGSZÍNHÁZ

KEDD: Stambul rózsája, operett.

SZERDA: A szerető, dráma.

CSÜTÖRTÖK: A szerető.

PÉNTEK: Svárdström hangversenye és A szinigazgató, Mozart-opera.

SZOMBAT: A szinigazgató.

VASÁRNAP: Délután: Vasgyáros, Beregi Oszkár. Este: Kisértetek Beregi Oszkár.

A Csokonai-színház heti műsora. Mindenképen érdekes és tartalmas műsort állított össze Heltai igazgató a Csokonai-színház részére. Ma, kedden, A féltékenység lesz műsoron C) bérletben. Szerdán délután 3 órai kezdettel a Falusiak vigjáték kerül színre ifjúsági előadásban. — Este A) bérletben a Leányvásár operettnek lesz az első repriz-előadása. A gyönyörű muzsikájú operettre a társulat kiváló gondval készült. Természetesen nagy is az érdeklődés. — Csütörtökön a Carmen opera lesz műsoron, melyben Eszcamillo szerepét Horváth Kálmán játssa. — Pénteken Beregi Oszkár, a Nemzeti Színház kiváló tagjának felléptével — aki tudvalevőleg Heltai igazgatóhoz állandó vendégül szerződött — a Hamlet kerül előadásra. Szombaton délután 3 órai kezdettel gyermekelőadás lesz a Csokonai-színházban. Színre kerül az Ezeregyéj című fiúndermese. Este ugyancsak Beregi felléptével a Faust lesz műsoron.

A Vigszínház heti műsora. Ma, kedden, a Vigszínházban Stambul rózsája operett van műsorra tűzve. Holnap, szerdán és csütörtökön Bródy Sándor szenzációs színmű-újdonosságának, a Szeretőnek lesz a bemutatója. Pénteken Svárdström, a világhírű svéd csalogány, udvari kamaranékesnő tartja briliáns műsorból összeállított hangversenyét. Ugyancsak ez estén mutatja be a társulat énekes személyzete Mozart egyfelvonásos operáját, A szinigazgató-t, melyben a főbb szerepeket Babits Vilma, Görög Olga, Párdy Armand és Hegedűs Ferenc játsszák. Ez a kamaracstét ki szombaton is a Vigszínház műsorát. E rendkívül nagyszabású és érdekes estékre a helyárok mértékeltlen emeltek. Vasárnap délután rendes helyárrakkal Beregi Oszkár felléptével a Vasgyáros kerül színre. Este ugyancsak Beregi Oszkár felléptével a Kisértetek dráma lesz műsoron.

Svárdström-estély. Tekintettel a Svárdström-esték iránt előreláthatólag való nagy érdeklődésre, az igazgatóság kéri a színház törzslátogatóközönségét, hogy jegyeiről idejekorán gondoskodják. A Vigszínház pénztára elővételben jegyeket ad ki délelőtt 9—12-ig és délután 3—5-ig. A Vigszínház telefonszáma 14-71.

Nagy zenei esemény Debrecenben. A fővárosi zenei élet egyik legnagyobb művész atrakcióját sikerült az Apollo részvénytársaság igazgatóságának megnyernie. A budapesti lapok révén bizonyára értesült a debreceni közönség arról, hogy József főherceg a fővárosi művészeti élet fokozására megengedte, hogy a margitszigeti hadikiállítás remek 70 tagú szimfonikus zenekara a téli hangverseny-évad alatt hangversenyeket rendezzen. E hangversenyek fővédelmé a hadikiállítás alapját gyarapítja. A zenekar, mely a legkiválóbb zeneművészekből rekrutálódott, oly magas művészeti színvonalat képvisel, hogy hangversenyein a legkiválóbb szülőművészek, mint például Földesy Arnold, Székelyhídi Feren, Hegyi Emánuel, Marschalkó Rózi, Kerékjártó Duci működnek közre. A kitünő művésztestület karmestere, Egressy Sándor, a hamburgi Tonkünstler-zenekar nagynevű dirigense, aki a háboru kitörése óta a hadijótékonyaság szolgálatára bocsátotta művészetét. — A nagy időkhoz méltóan, a művészgárda csukaszírkében lép a közönség elé. Az Apollo részvénytársaság igazgatósága a két hangversenyt az Uránia-színházban rendezte december hó 14. és 15-én. Az estélyek vonzó erejét fokozza, hogy a két hangversenyen Hegyi Emánuel zeneművész, a budapesti zeneakadémia nagynevű professzora fog közreműködni. Jegyek előre válthatók az Uránia pénztáránál.

HIREK

A hittudományi kar reformáció ünnepe. A debreceni m. kir. tudományegyetem református hittudományi kara a reformáció négyszáz éves évfordulója alkalmából 15-én délelőtt 10 órakor a református kollégium dísztermében emlékünnepélyt tart, amelynek műsora a következő: 1. Erős vár a mi Istenünk. Előadja a református kollégiumi énekkar, Mácsay Sándor vezetésével. 2. Megnyitó beszéd, tartja Erdős József dr., a m. kir. tudományegyetem ez idej rektora. 3. Az evangéliumi protestantizmus egysége a reformáció különféle irányában. Felolvassa Zoványi Jenő, a református hittudományi kar ez idej dékánja. Szavaltat. Előadja Thamó Béla, hittudománykari hallgató. Záróbeszéd, tartja Ferenczy Gyula dr., a református hittudományi kar ez idej prodékánja. Hímnusz. Előadja a református kollégiumi énekkar. Az ünnepélyt követőel a m. kir. tudományegyetem tanácsa legfelsőbb engedéllyel ünnepélyesen fel fogja avatni a református hittudományi kar által ugyancsak a négyszázéves jubileum alkalmából választott teológiai disz doktorokat.

Debrecen decemberi közgyűlése. Debrecen város törvényhatósági bizottsága e hó 21-én rendes közgyűlést tart, amelynek előkészítése érdekében holnap, kedden délután a jog- és pénzügyi bizottság ülést tart. A tárgyalás alá kerülő ügyek között szerepelnek a város erdeinek állami kezelésbe vétele, Fér Ferenc dr. előterjesztése konyhakertészet létesítése érdekében, március 15-ikének nemzeti ünnepé avatása, Kolozsvár átirata ama felterjesztésének támogatása iránt, hogy a békekötés alkalmával nemzetközi biztosíték nyujtassék, hogy Magyarországot Románia részéről újabb támadás nem érheti. — zeneiskolai ügyek, — a női ipariskola községi kezelésbe vétele. — több kérelem és előterjesztés.

Házasság. Lichtmann Irén és Szigeti Jenő házasságot kötöttek.

Lenin és Trockij a Nobel-díj jelöltje. Stockholmból táviratozzák, hogy a norvég szocialisták a Nobel-féle békedíjra Lenint és Trockijt ajánlották. Lovland norvég miniszter, a Nobel-bizottság elnöke, kijelentette, hogy az ajánlat az idén elkésett, a következő évre azonban figyelembe fogják venni, annál is inkább, mert ha sikerül Leninnek és Trockijnak a világbékét megalapozni, akkor megérdemlik a Nobel-díjat.

Az Augusztá-szanatórium jótékony-célu művészi hangversenye. Amint már jelentettük, az Augusztá-szanatórium tisztikara Okolicsányi Károly es. és kir. kamarás, vezérőrnagy, állomásparancsnok, Wessprény Zoltán főispán és Baltázár Dezső dr. református püspök védnöksége alatt i. évi december hó 13-án, esütörtökön délután 4 órakor, a sanatórium nagytermében, a tüdőbeteg katonák karácsonyfája javára jótékonycélu hangversenyt rendez. A műsoron Debrecen legkiválóbb művészei és művésznői szerepelnek, úgy, hogy ez a hangverseny az idei szezon slágere lesz. A műsor főbb pontjai: Babits Vilma, Kovács Viora és Káldor énekszámai, Borosnyai Kató és Kassay Károly magánénekei, Piribauer és Páricsi hegedűművészek és a 75-ös zenekar. A közlekedés is a lehető legjobb lesz, amennyiben a villamos végállomástól egynegyed 4 órakor külön vonat indul a sanatóriumba és ugyancsak külön vonat áll a hangverseny végén a közönség rendelkezésére. Jegyek elővételben Hegedűs és Sándor-cégnél 5 és 3 koronás árban kaphatók. Felülvezetések a jótékony célra való tekintettel szívesen fogadjának és hirtapilaplag nyugtáztatnak.

A lakáshivatal megkezdte működését. A városi tanács mai ülésén Tóth Emil dr. tanácsnok bejelentette, hogy a lakás- és népjóléti hivatal ma megkezdte működését. A tanács a népjóléti bizottságot meg is bizta, hogy a melegező szobákat sürgősen állítsa föl. Egyben tudomásul vette a tanács, hogy Groh Ferenc prelátus plébános az egyik melegező helyiségre céljaira a katolikus szegényház egyik szobáját készséggel átengedi.

A csecsemővédelem. A belügyminiszter fölhívására a városi tanács bejelentette a miniszternek, hogy Debrecenben az anyas és csecsemővédelem szervezve van, a Stefánia-szövetség működik. A város házipénztára terhére a szövetség négy hivatásos védőnőt tart.

A városi múzeum háziipari tárgyai. A Jótékony Növegyelet legközelebb háziipari kiállítást rendez. Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok előterjesztésére a városi tanács ma engedélyt adott, hogy a városi múzeum birtekében levő igen értékes és érdekes háziipari cikkeket is kiállítsa.

A cinkotai gyilkosság ügyében új esküdttörvényszék ítélik. Budapesti tudósítónk jelenti: A pestvidéki esküdttörvényszék nyolc napi tárgyalás után tegnap délután hozott ítéletet a cinkotai tömeggyilkosság során leteremtett Nagy János ügyében. Sárospataky József dr. főügyész helyettes Nagy Jánost rablógylkosságban és csalásban való bűnrészességgel vádolta meg, mert szerinte az eltiint Kis Bélának segédkezett három leány meggyilkolásában és az egyik nőt ő maga is rábeszélte, hogy legyen a Kiss Béla felesége. A védő ezzel szemben azzal érvelt, hogy a bizonyítási eljárás alatt nem merült fel egyetlen bizonyíték sem Nagy János bűnrészsége mellett. A törvényszék három gyilkosság, egy rablás és egy csalásban való bűnrészségű bűnrészességre vonatkozó kérdéseket tett fel az esküdteknek, akik minden kérdésre igennel feleltek, tehát Nagy Jánost bűnrészesnek találták. A törvényszék hosszas tanácskozás után nem hozott ítéletet, hanem Csengey dr. elnök határozato hirdeti ki, amelynek értelmében a törvényszék megállapította, hogy az esküdtek tévedtek a vádlott hátrányára, a mikor bűnrészesnek találták, ezért más esküdttörvényszékhez utalja az ügyet. A bíróság felterjesztést intéz a Kuriához, hogy jelölje ki, melyik esküdttörvényszék tartsa meg az új tárgyalást. A törvényszék a főügyész helyettes indítványára úgy határozott, hogy Nagy János továbbra is fogva marad.

Blousok a legszebb szabásban érkeztek Frank Sándor nődivat céghez Piac 42. Telefon 12.56.

A villamos-megállóhelyek. A városi tanács ma tárgyalta a villamos-megállók beszüntetésének ügyét és kimondta, hogy a vasúti hidon feltételes megálló létesítendő egyébként pedig a többi már beszüntetett megállóhely beszüntetéséhez hozzájárul. Továbbra is beszüntetve marad a két Simonynéi megálló, a Ferenc József-uton a Hungária-kávéház és a posta előtti megálló, a Hatvan-utca a Sas gyógyszerár előtt és a Kossuth-utcai vonalon az Apaffy-utca sarkán levő megálló. Tárgyalta a tanács a téli menetrendet is, melyet általában elfogadott, de kimondta, hogy ragaszkodik amaz előbbi határozatához, hogy este 7 óra után is tízpercenként indíttassanak a kocsik. A rendelkezés betartását a tanács a rendőrséggel fogja ellenőriztetni.

Mit főznek a városi étkezőben? — A Polgári étkező heti étlapja 1917. december hó 9-től 15-ig a következő: Vasárnap: zöldségleves, sertéspörkölt, székely káposzta, csöröge. Hétfő: husleves, marhahús, burgonyafőzelék, mákos tekeres. Kedd: bableves, juhhús, kásafőzelék, fűszeres lepény. Szerda: Lebbensleves, sertéshús, párolt káposzta, szilvásgombóc. Csütörtök: Husleves, marhahús, lúcsos káposzta, tarkedli. Péntek: Burgonyaleves, kolbász, babfőzelék, darázsmeztelt. Szombat: Grízleves, sertéshús, lenesfőzelék, lekváros kifli.

Halmági divatruházában selyem- és szövethuzok nagy választékban.

A Magyar Naptár 90 fillérért (vidékre portóra 12 fillér is küldendő) kapható kiadóhivatalunkban. Legolcsóbb naptár!

Kostüm kelmék, Bársonyok és Selymek nagyválasztékban Frank Sándor nődivat cégnél Piac 42. Telefon 12.56

Szörmeáru különlegességek, saját készítményekben, egvedtli nagy raktár Szent Anna-u. 3., Végli Gyula szücsmesternél.

CSAK
RÁDIUM
SÓSBORSZESZT
használjunk test- és egészség-
ápolásra.

Nagy üveg ára	K 12. —
Közép üveg ára	K 6. 30
Kis üveg ára	K 2. 20

Gyártja: A Dunántúli Gazdasági Szesznyárosok Szeszfinomító Részvénytársasága
:: Nagykanizsán. ::

Valódi gyári ecet
szeszből készült legjobb minőség.
1 literből 3 liter készíthető. Kapható
kicsinyben és nagyban **Ebenstein és Klein** cégnél, Ferenc József-ut 55.,
Hungária-épületben.

Dohányzsineg
ajánlatok
ismét érdekelnek. Mennyiség és ár
megjelölésével kérek ajánlatot **Moskovics Emil, Budapest V., Kloúld-utca 22.**

Pezsgődugókat
használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármily mennyiségben, előzetes érdeklődés nélkül, utánvétellel **1.20 K** darabonként, használt palackdugót száraz és nem töröttet **25 K** kg.-ként. Új dugókra csak minta ellenében teszek legmagasabb ajánlatot. **Robicsék Adolf, BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám.**

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri felkutatása Hsz szölg 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hírd. tés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Aranyat-ézüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Irgópel
legjobban javít Keszler, első debreceni műszerezés Széchenyi-u. 1.

Arany
tárrt aranya, ezüstje, ékszeze, vagy záloglegve van eladó. hívja meg Krámer Arany Bika-bérház 3.

Csúz, kőszvény
és mindenféle fájdalmak ellen biztos hatásu szer a híres **Királybalzsam**: 1 üveg 5 kor. Kapható: **GRÖSZ NAGY FERENCZ**, Arany egyszarvu gyógyszerár, Színház mellett. Ugyanott legjobb pisero szappanok napi áron kaphatók.

Varróleány.
nagy munkás, magas fizetéssel felvétetik Goldstein Piroskánál Szent Anna-u. 32. Ugyanitt fekete kosztüm, magas száru fekete cipő 39-es és egy használt jó varrógép eladó.

Tanulóleányok
16 fizetéssel felvétetnek. Cím a kiadóhivatalban.

Tanulóleányok
fizetéssel felvétetnek. Török női kalapszalon, Piac utca 38 sz.

Eladó vagy haszonbérbe azonnal kiadó: Sámsoni-ut mentén Gerábitelenen, a vámlház mellett, Kondor-utca 8. sz. ház, mely magában foglal 2 szoba, 2 konyha, kamra, pince és egyéb melléképületekkel ellátott lakást. 16- és tehénistállót, sertés és aprómarha ólakat, göréit stb. Az egész telek drótkerítéssel van körülkerítve. 2 hold szőlő, vateménves és gyümölcsös kerttel ellátva. A szőlő teljes termésben van. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja rt-nál, Kossuth-u. 17.

Arverési hirdetemény.

Alulírott kir. közjegyző ezennel közteszem, hogy a Tóth Kálmán debreceni lakos tulajdonát tevő Bethlen-utca 12 sorzámu ház és ahoz tartozó 356 □-ól területű telek és kert a közjegyzői irodámban (Szent Anna-utca 7. sz.) **1917. évi december hó 12-ik napján délután 3 órakor** megtartandó nyilvános önkéntes árverésen a legfőbbet ígérőnek el fog adatni.

A részletes árverési feltételek közjegyzői irodámban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1917 december 6.
Dr. Galántfy János,
kir. közjegyző.

Viszketegség, sömör, rüh
leggyorsabban elmulasztja a **Dr. Flesch-féle orvosi „BARNÁ ZSIR”**. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Flesch-félet kérjünk. Próbátégely K 1.60, nagy tégely K 3.—, családi tégely K 9.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Flesch E.** „Korona” gyógytára, Győr.

Meghívás.

Az Ingatlanértékesítő Részvénytársaság VII-ik RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1917. évi december hó 20-ik napján délután 3 órakor a Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank tanácstermében (Szent Anna-utca 13. sz.) tartja meg melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak azon figyelemmel, hogy az alapszabályok 15. §-a szerint részvényeiket:

Debreczenben: a Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank pénztáránál,
Budapesten: az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztárnál 3 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniük.

- Tárgysorozat:**
1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1916/17. üzletévről.
 2. A felügyelő-bizottság jelentése.
 3. A mérleg megállapítása.
 4. A felmentvény iránti intézkedés.
 5. Három igazgatósági tag választása.
 6. Négy felügyelő-bizottsági tag választása.
 7. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjai díjazása feletti határozat.
 8. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

Az évi jelentés, mérleg és az ezekre vonatkozó adatok folyó hó 12-től kezdve az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.